

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 44 (10298)

Четверг, 9 апреля 1998 года

Газета издается с 1933 года

* МЫ ГОВОРИМ ПРАВИТЕЛЬСТВУ:

*** Да - реформам, направленным на улучшение благосостояния народа и укрепление нашего государства!**

*** Нет - политике грабежа, растаскивания национального достояния, коррупции и мздоимства!**

*** Мы не хотим и не будем жить в стране, в которой кучка алчущих проходимцев обманывает собственный народ.**

*** Нам не нужно общество, не имеющее ясных целей и перспектив!**

*** Мы за демократию, а не за олигархию!**

*** Верните заработанное! Нет финансовому Гулагу!**

*** Довольно экспериментов ради экспериментов!**

*** Шоковую терапию - правительству!**

*** Терпение народа не беспредельно, выполните его волю или уйдите все!**

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 27 марта выделены средства на выплату заработной платы **МЕДИЦИНСКИМ РАБОТНИКАМ** - 479 тысяч рублей, которые в полном объеме направлены в территориальное медобъединение.

А 30 марта 1000 тысяч рублей, выделенные на зарплату работникам образования, были распределены следующим образом:

Управлению образования г. Осинники	- 694 тыс. руб.
Специальной школе-детскому дому № 4	- 120 тыс. руб.
Администрации п. Малиновка	- 50 тыс. руб.
Администрации п. Тайжина	- 60 тыс. руб.
Администрации с. Сарбала	- 26 тыс. руб.
ДМШ	- 50 тыс. руб.

31 марта выделены средства на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ УЧРЕЖДЕНИЙ СОЦЗАЩИТЫ** - 100 тысяч рублей, которые направлены:

В дом-интернат для умственно-отсталых детей	- 29 тыс. руб.
В детский приют	- 7 тыс. руб.
В центр социальной помощи населения	- 64 тыс. руб.

Отстающих нет

КОЛЛЕКТИВ разреза "Осинниковский" в первом квартале перевыполнил все основные производственные показатели.

При задании 330000 тонн добыто 400112 тонн угля.

Вынута, отгружена и переработано 2 млн. 813 тыс. кубометров вскрыши, в том числе 623 тыс. куб. м записано на дополнительный счет.

Набурено 68474 п. м скважин. Установленное задание перевыполнено на 6074 п. м.

Объем взорванной горной массы составил 1 млн. 600 тыс. кубометров, что выше плана на 150 тыс. кубометров.

Потребителям отгружено 429277 тонн угля, из них 99277 тонн дополнительно к заданию.

В первом квартале в технологический процесс было задействовано 11 бригад машинистов экскаватора и 6 буровых коллективов. Все они успешно справились с установленным заданием.

А. ВИКТОРОВ.

АППАРАТНОЕ

6 апреля

ГЛАВА администрации С. Ф. Долгополов с удовлетворением отметил, что наполнение городского бюджета в марте пошло на увеличение. Между тем средств, собираемых в городскую казну, поступает далеко не достаточно. Однако есть надежда, что показатель этот со временем будет возрастать, так как к выполняющей план "Капитальной" присоединилась "Аларда". Улучшает показатели и без того передовой разрез "Осинниковский". Стало быть, увеличивается размер необходимых поступлений в городской бюджет.

Глава администрации еще раз напомнил о строгой ответственности предпринимателей за сокрытие товарооборота.

С. Ф. ДОЛГОПОЛОВ высказал свое отношение к предстоящей 9 апреля акции протеста: он поддерживает любые формы, кроме остановки предприятий, и эта позиция совпадает с точкой зрения губернатора А. Г. Тулеева, который на прошлой неделе провел селекторное совещание с главами администраций городов и районов по этой проблеме. В Осинниках, как мы уже отмечали, 9 апреля состоится митинг свободных от работы горожан и всех, кто пожелает принять в нем участие. Остановки предприятий не намечается.

НА ЗАСЕДАНИИ коллегии администрации города, состоявшемся на прошлой неделе, утвержден список распределения квартир в доме для ветеранов, где им отданы все одно- и двухкомнатные квартиры.

Поскольку дом этот типовой серии, в нем есть и трехкомнатные квартиры, пять из которых (согласно численности семьи) отданы ветеранам, остальные - работникам бюджетной сферы (на расширение жилплощади). Бюджетники свои квартиры обязаны привести в порядок и сдать на повторное заселение ветеранам войны.

60 ЖИТЕЛЕЙ были на приеме у главы города, который он провел в поселке Высокий. Вопросы в основном прежние: тепло- и водоснабжение, отсутствие автобусного сообщения с городом по вечерам и т. д. В целях нормализации обстановки здесь назначен новый начальник по теплоснабжению, рассматривается вопрос по транспорту и т. д.

ДЕПУТАТ Законодательного Собрания Кемеровской области Н. М. Печенина 3 апреля провела в Осинниках прием избирателей, встретила с ветеранами и в администрации города дала пресс-конференцию. Речь в основном шла о бюджете области, который был недавно принят, как мы уже сообщали, с большим дефицитом, поэтому и для Осинников определена сумма, намного меньше той, которую хотелось бы получить.

Депутаты городского Совета и С. Ф. Долгополов обозначили ряд острых городских проблем, которые требуют незамедлительного финансирования, в чем и попросили содействия со стороны Законодательного Собрания.

КАК сообщил начальник ГОВД С. Е. Стариков, за прошедшую неделю в городе совершено 24 преступления, из них одно убийство, пять телесных повреждений, одно разбойное нападение, два грабежа, один угон автомобиля (найден). По "горячим следам" раскрыто 17 преступлений.

По-прежнему в городе много нарушителей правил дорожного движения, в том числе и пьяных за рулем. Не иссякают и случаи административного правонарушения. Но, судя по фактам и показателям, милиция активизировала свою деятельность в борьбе с преступностью и правонарушениями.

НАЧАВШАЯСЯ была забастовка в МКП выявила факт недостаточной информированности трудового коллектива и ослабление внимания к нему со стороны кураторов из администрации города. Прибывший на встречу с коллективом исполняющий обязанности заместителя главы администрации города Б. С. Колышкин ответил на все вопросы рабочих, основной из них - выплата зарплаты. Коллективу сообщено, что администрация города с данным предприятием рассчиталась полностью.

В ходе встречи было достигнуто взаимопонимание. Коллектив приступил к работе.

НА АВГУСТ в Осинниках намечено проведение спартакиады народов Сибири. Отсюда задача - привести в порядок стадион "Шахтер".

18 АПРЕЛЯ дается старт месячнику по благоустройству и санитарной очистке города.

Л. СМЕРНОВА.

На празднике книг

КНИГА входит в нашу жизнь с раннего детства, и мы привыкаем к ней, как привыкаем к воздуху, которым дышим, к солнцу, которое освещает все вокруг. Она всегда под рукой и, как настоящий друг, готова в любую минуту прийти на помощь, научить, посоветовать, ободрить.

Много праздников в календаре. Но есть среди них особенный, который приходит к ребятам во время весенних каникул - это праздник книги.

Центральная детская библиотека провела большую работу, чтобы ребята почувствовали всю его значимость. Во время каникул в стенах библиотеки ежедневно проводились мероприятия. Дети стали участниками игр, утренников, праздников. Игровая карусель по сказкам А. С. Пушкина вновь порадовала наших читателей, и знакомые сказки полюбили еще больше, стали ближе. Видеоигра "В мире мифов" позволила детям встретиться с героями Древней Греции, окунуться в удивительную, поэтическую атмосферу. Вместе с героями книги Ж. Верна "Дети капитана Гранта" ребята ожидали приключения и "опасности" в игре "Поле чудес". Скромные призы были вручены самым внимательным и знающим. В эти же дни ребята смогли встретиться с персонажами любимых стихов и сказок С. Михалкова. Кукольная сценка, поставленная по сказке "Как медведь трубку нашел", особенно понравилась детям.

Завершилась Неделя детской книги Днем открытых дверей. Разговор с ребятами вели герои любимых ими книг. Во время костюмированной экскурсии юные читатели встретились с Василисой Премудрой и Почемучкой, Пеппи Длинныйчулок и доктором Гаспаром, которые рассказали много интересного о себе и своих книгах.

Большой зал детской библиотеки с трудом разместил всех тех, кто пришел на праздник "Книжкин дом зовет друзей". И в самом деле, к нам пришли в этот день настоящие друзья книги. И они доказали это своими знаниями. На любой вопрос викторины поднималось столько рук, что трудно было определить, кто первый. А зловредная "старуха Шапокляк", которая пришла посмеяться над "горе-читателями", ушла с праздника недовольная. Большую радость детям доставила встреча с детским писателем, поэтом, нашим земляком, членом Союза писателей России Э. Д. Гольцманом. Наш именитый гость читал свои стихи, вел интересный разговор с ребятами. Очень добрый и веселый человек, он быстро нашел с детьми общий язык. Самые активные ребята получили в подарок его книги. А воспитанники детдома N 4 порадовали всех песнями и танцами.

Мы надеемся, что праздник встречи с книгой для наших читателей никогда не закончится.

Л. ШАРКОВА,
зав. отделом обслуживания
центральной детской библиотеки.

СПИД НЕ СПИТ

В 1997 году количество вновь выявленных случаев инфицирования ВИЧ в России резко возросло и превысило число всех выявленных за предыдущий 10-летний период.

На 1 февраля 1998 года на территории Российской Федерации зарегистрировано 7227 случаев инфицирования ВИЧ-инфекцией, из них 245 случаев - на территории Сибири.

Лидирует по заболеваемости Тюменская область (138 случаев), Красноярский край (27 случаев), Новосибирская область (24), Алтайский край (14), Кемеровская область (20).

В марте зарегистрирован привозной случай ВИЧ-инфекции и на нашей территории.

Учитывая особенности распространения ВИЧ-инфекции, неуклонный рост наркомании, значительный рост венерических заболеваний, что указывает на увеличение беспорядочных половых связей, уже в текущем году следует ожидать вспышечной заболеваемости ВИЧ-инфекцией.

СПИД - (синдром приобретенного иммунного дефицита) вызывается вирусом иммунодефицита человека (ВИЧ), который поражает клетки крови (Т-лимфоциты), уничтожающие возбудителей болезней, что облегчает проникновение бактерий и вирусов в организм, в результате чего наступает ослабление организма и смерть.

Существуют четыре основных пути передачи ВИЧ: при половом акте с человеком, зараженным ВИЧ, при переливании зараженной крови, через медицинский инструментарий, внутриутробно от зараженной матери к ребенку.

Примерно через три месяца после заражения при лабораторном исследовании можно обнаружить вирус СПИДа. Клинические проявления СПИДа появляются через 6 месяцев или даже несколько лет после заражения.

Болезнь протекает в три этапа. Сначала вирус проникает в кровь и поражает клетки крови. Это проявляется симптомами, подобными гриппу (повышается температура, появляется слабость, может быть понос). По истечении нескольких дней жалобы исчезают. В этот период ничего не происходит, так как вирус дремлет, но человек является носителем ВИЧ и может стать источником заражения.

По прошествии нескольких лет вирус просыпается и начинает размножаться. На данном этапе проявляются первые признаки заболевания: сильная утомляемость и слабость, лихорадка и понос, длящиеся более месяца, потеря веса бо-

лее чем на 10 процентов, частые заболевания, вызываемые всевозможными бактериями или вирусами (например, воспаление легких).

На третьем этапе СПИД показывает себя в полную силу: тяжелые вирусные заболевания, развитие опухолей, нарушения со стороны нервной системы. В конце концов организм ослабевает до такой степени, что наступает смерть.

Анализ крови на ВИЧ дает достаточно надежное указание на заражение или его отсутствие. Лучше узнать, что вы заражены, и своевременно начать лечение, чем пребывать в неведении и сомнении.

На базе инфекционной больницы находится кабинет анонимного обследования, где можно обследоваться на ВИЧ, не называя фамилии и адреса.

От заражения ВИЧ можно защититься, соблюдая следующие рекомендации.

Основной защитой от заражения при половом контакте является презерватив. Избегайте беспорядочных половых связей. Не пользуйтесь общими шприцами, ватными тампонами, иглами, чернильницами при татуировке.

Молодые люди во всех уголках земного шара думают примерно одинаково: "СПИД мне не угрожает". Многие из тех, кто сегодня болен СПИДом, тоже думали так, пока не обнаружили, что заражены.

Вы молоды и здоровы. У вас впереди большие перспективы, интересная работа, любимая семья. Вы строите планы и мечтаете о будущем. Подумайте, что будет с этими мечтами, если вы заразитесь ВИЧ.

Н. БУРМИСТРОВА,
зав. эпид. отделом ЦГСЭН.



В наш город приехала сестра Валентина из города Ухты Сыктывкарской и Воркутинской епархии. Приехала по семейным делам, к больной матери. Все свободное время проводит в нашей церкви св. Илии в заботах о благосостоянии храма. Уж очень интересна сестра в своих мышлениях о Боге, о православной вере и т. д. Случайно с ней познакомившись, я задала несколько вопросов.

- Рассказывают, что вы помогли нашему храму. Чем вызван этот порыв души?

- Я, грешная, много лет прожившая в деревне Федоровка, а потом в Осинниках, даже и не знала о существовании храма. Чем теперь искупить свою вину? Пришла первый раз в церковь на Троицу. Здесь от бабушки узнала, что в городе будет строиться новый храм. Радость-то какая! Потом узнала о насущных проблемах церкви, а их здесь немало. Поехала, правда с благословения отца Дмитрия, в концерн "Кузнецуголь" к генеральному директору т. Лаврик. Рассказала о бедственном положении церкви. Он с вниманием выслушал и выписал несколько тонн угля бесплатно. Благодаря заботе и помощи директора УККиТС В. А. Балвинова, этот уголь нам привезли из Малиновки. Еще тридцать тонн было завезено благодаря ходатайству отца Дмитрия. Побывала в Кузнецовском лесхозе, где бесплатно выписали двадцать кубометров дров, в Новокузнецком лесхозе по льготной цене выписали шесть кубометров леса. Строительными материалами помогли и наши, осинниковские предприятия. Спасибо добрым людям, кто всей душой откликнулся на нужды храма.

В Ухте, где я живу, мы за три с половиной месяца восстановили храм и только на пожертвования предприятий и организаций, прихожан. Вот что я заметила:

те предприятия, которые помогают храму, как-то держатся, работают. А те предприятия, которые отказывают в помощи, глядишь, и развалились, обнищали, обанкротились... Мне как-то бывший секретарь горкома сказал:

- У меня вперед вырастут рога, чем в Ухте будет построен храм.

Храм-то построен, а этого секретаря что-то не видно. Жив ли он?

- Сестра Валентина, как вы пришли к Богу?

Сестра Валентина

- Я из двойняшек. У меня был брат, но в 1989 году умер. Вскоре заболела и я. Так занемогла, что и ходить перестала. Родные, да и я сама, уже не надеялись на выздоровление. Однажды ко мне прозвучал голос:

- Тебе надо в Троице-Сергиеву лавру...

В первый раз на это не обратила внимания, думала, что бред. Когда этот голос услышала в третий раз, задумалась: что это значит? Едва дошла до местного батюшки. Он выслушал и сказал:

- Благословляю тебя в поездку...

Но как ехать, коль едва стою на ногах? Уговорила мужа. Приехали в Москву, отыскали Троице-Сергиеву лавру. Подошла к батюшке и говорю, мол, я великая грешница, перекреститься не умею, а вот приехала, видно, по промыслу Божию, по благословению.

Отец Герман отправил меня на читку. Это когда молитвами лечат людей, изгоняют бесов. Батюшка-то из прозорливых был, подошел ко мне после читки и направили в черниговский скит на послушание. Здесь я жила и работала среди монахов, многому научилась, многое от них узнала. Домой я вернулась совершенно здоровой. Куда только хвори девались! Господь даровал мне исцеление. С тех пор я верующая, служу Богу, помо-

гаю, чем могу, храму.

- Интересно, как вам удалось за 3,5 месяца восстановить храм в Ухте? Это невероятно...

- Так ведь все делалось с Божией помощью. Под храм администрация города отдала запущенное и пустующее здание Дома культуры. Это был, я считаю, промысел Божий. Во-первых, Дом культуры был построен на костях невинноубиенных, ведь здесь когда-то была зона. Во-вторых, здание расположено в виде

креста. Когда владыка узнал об этом, сразу благословил это место под храм. Это было в 1992 году, время тяжелое, многие предприятия бедствовали. И все же никто не отказал в помощи. Как-то я зашла в одну контору, а меня спрашивают, мол, сторож-то у вас есть? Сказать "нет" побоялась. Вдруг завезенный материал растащат. Взяла грех на душу - обманула, сказала, что есть сторож. А мне в ответ, каждый вечер видим на стройке старичка, но он неразговорчив, немой что ли? Я не знала, что ответить. На всякий случай кивнула головой. Через некоторое время опять услышала про странного немого сторожа. Кто такой, откуда взялся? Стала выяснять - одни загадки...

Уже потом, когда построили храм, освятили его, владыка сказал, что по всем описаниям стройку охранял святитель Великопермский Стефан, который шесть веков назад был просветителем земли Коми, языческий народ крестил в православную христианскую веру. Его именем назван наш ухтинский храм.

- На этом чуде прекратились?

- Нет. Например, в праздничное богослужение на Троицу батюшка вышел на середину храма читать акафист, читает, а ангельский голос вторит ему. Уже потом мы поняли, что это ангелы пели. Вот уж чудо дивное. Промысел Божий нам,

грешным, не всегда дано понять...

А вот еще случай. Это произошло в день празднования иконы Божией Матери "Нечаянная радость". До перехода в храм был у нас молитвенный дом. Случилось весной большое наводнение. Из затопленных районов всех вывели, остался в доме один батюшка. Собрал все иконы, церковную утварь и поднялся на крышу. Трое суток просидел там без пищи, а вода все не убывала. Собрались прихожане и давай читать акафист. День читаем, другой, а вода все не уходит. Одна из прихожанок не выдержала и говорит:

- Господи! Дай нам знамение, если нас слышишь...

Вдруг в этот момент прямо над храмом появилась радуга. Это было такое чудо! Мы радовались и плакали. К вечеру вода стала убывать.

Недавно в нашем храме побывал схеромонах. Интереснейший человек! Пред ним ничего не утаишь, все расскажешь, что есть на душе.

- Скажите как в этом греховном мире спастись? - спросила его.

- Сегодня всех волнует этот вопрос. Тебе советую - не уходи из церкви, служи ей. В этом будет твое спасение.

Мы долго разговаривали с ним.

- Будешь моим духовным чадом, - сказал он мне на прощание. Здесь, в Осинниках, я по благословию своего духовного отца Дмитрия. На днях позвоню ему, расскажу о семейных делах. Что скажет? Возвращаться в Ухту или послужить еще здесь, в Осинниках.

- Что скажете о нашем храме, о людях?

- Люди замечательные, но ходят в храм в основном пожилые. У нас же наоборот. Ваш храм стоит на окраине города, у нас же в центре. Может, потому и народу побольше. Мимо храма редко кто проходит, обязательно зайдут, свечку поставят за упокой или за здоровье. Это же большое дело. Может, потому и наш край процветает. Люди живут у нас неплохо. Дай Бог, чтобы и у вас был новый храм.

Записала **Н. ПОНОМАРЕВА.**



СЕМЬ ВЕТРОВ

Замужество в июне - это надолго

ВЫХОДИТЬ замуж абы-лишь бы когда не надо. Назначая день свадьбы, хорошо подумайте, какую судьбу вы себе хотите "заказать". Ибо и на этот счет есть свои приемы: сыграть свадьбу в **январе** - рано овдоветь (так что и затевать бракосочетание не стоит). В **феврале** - жить в согласии с мужем (а с кем же еще?). В **марте** - жить на чужой стороне (впрочем это можно и в девичестве). В **апреле** - пользоваться переменным счастьем (по погоде и счастью). В **мае** - увидеть измену в собственном лице (перед зеркалом надо меньше вертеться!). В **июне** - медовый месяц будет продолжаться всю жизнь (свихнуться можно!). В **июле** - сохранить о своей жизни кислосладкие воспоминания (лучше уж предыдущий вариант). В **августе** - муж будет и возлюбленным, и другом (нечто вроде раздвоения личности). В **сентябре** - тихая и спокойная жизнь (без комментариев). В **октябре** - жизнь будет трудной и тяжелой (никто и не сомневался). В **ноябре** - очень богатая жизнь (вот с этого и надо было начинать). В **декабре** - звезды любви будут с каждым годом сиять все ярче (хорошо бы хоть иногда и солнышко проглядывало).

РЕДАКТОР ПОЛОСЫ "СЕМЬ ВЕТРОВ" АНДРЕЙ РОГОЗИН.

ЧАСТЬ I

ЕСЛИ вы спросите любого кемеровского рейвера о наиболее запомнившемся ему событии за последнее время, он скажет: "Я на Сухова ходил!" А дело в том, что не так давно в ночном клубе "Хаус Европа + Кемерово" прошла вечеринка с участием Олега Сухова. Этот человек известен как ведущий программы "Гараж" на радио "Европа + Москва" и как первоклассный диджей.

Тот факт, что старший "Гараж-механик" (Сухов - прим. ред.) отыграл в "Хаусе" двухчасовой сет, свидетельствует о явном прогрессе техно-хаус-

культуры в Кузбассе вообще и в Кемерово в частности. Иначе как объяснить поведение кемеровских меломанов, устроивших свалку у дверей ночного клуба перед выступлением Сухова? Желая услышать реальную работу профессионального диджея было много, но удалась это далеко не всем: часть рейверов не сумела преодолеть сопротивление службы охраны, которой запретили кого-либо впускать, так как в клубе и так яблоку негде было упасть. Микс московского гостя основательно "зацепил" кемеровчан, да и как же иначе, ведь Сухов диджействует уже более 14 лет и знает, что называется, "все входы и выходы". Тем более он заботится о количестве лайберов (посетителей клуба - прим. ред.) на танцполе, а не о собственных амбициях, как я понял из его монолога в одном из выпусков "Гаража".

Сегодня диджеи - весьма известные и знаменитые люди, но "звездной болезни" большинство из них лишено. Олег Сухов не исключение из этого правила и в конце вечеринки он охотно раздавал всем желающим автографы. Да и интервью с ним на радио "Европа + Кемерово" слушать было приятно. Никакого снобизма, загибания пальцев, мол, я такой крутой московский парень, не наблюдалось. Один мой знакомый по этому поводу сказал следующее: "Диджеи вообще ребята хорошие, с ними поговорить всегда можно запросто, автографы оставляют без проблем. Лично мне еще никто никогда не отказывал, а в коллекции моей памятные росчерки ГРУВА, Славы Финиста, Фонаря и других мастеров вертушки".

Возникнув совсем недавно, рейв-культура успела добраться и до нашей глубинки, что, безусловно, радует. Это явление бурно развивается

пока лишь в двух городах Кузбасса: Кемерово и Новокузнецке. Однако со временем и другие населенные пункты нашей области не устоят перед натиском техно-хаус-культуры. Это неизбежно и является, как пела группа "Депеш Мод", лишь вопросом времени. Когда-то на смену крестьянской лошадке пришел "железный конь", а сейчас на смену гитаре - синтезатор. Сама госпожа Статистика это подтверждает. Судите сами - в прошлом году во всем мире количество продаваемых акустических гитар сократилось вдвое, тогда как "вертушек" - возросло в два раза. А "вертуш-

RAVE АТТАСК

ка" для диджея - это то же самое, что гитара для рок-музыканта.

В заключение своей статьи я хотел бы пожелать вам того же, чего мне пожелал, расписавшись на память, Олег Сухов, а именно: слушайте "Гараж" на Европе +..., а остальное приложится.

ЧАСТЬ II

Не успели кемеровские меломаны перевести дух после вечеринки Олега Сухова, как к ним в гости нагрянул сам маэстро Грув. Да-да, тот самый Грув, автор всем известных композиций "Счастье есть", "Ноктюрн", ремиксов на песни Владимира Кузьмина и многого другого. Однако внимание кемеровчан он предложил музыку более жесткую, чем вышеуказанные произведения. Один мой друг, посетивший вечеринку Грува, сказал так: "Я уже и с ног валюсь от усталости, - а остановиться не могу, - так вставляет. Музыка просто убийнейшая - круто!" Сам Грув, находившийся в двух метрах от беснующейся молодежи, тоже время от времени размахивал руками и прыгал, выкрикивая приветствия кемеровским рейверам.

Слухи о том, что Грув - парень простой, подтвердились. Это было видно во всем - и в его одежде, манере поведения, и в том, как охотно он раздавал автографы. Словом, Грув - парень что надо, и в ряду диджеев всего мира он стоит в первом ряду, опережая лучшего немецкого диджея Вестбама и прочих иностранных музыкантов. Лично для меня он самый лучший, и не только потому, что наш.

Ну а теперь кемеровским рейверам для полного счастья не хватает лишь приезда Компаса Врубеля - лучшего (конечно, после Грува) диджея России. Правда, про его приезд еще никто не говорил, но будем надеяться, что это произойдет в самом ближайшем времени.

ПОЧЕМУ-ТО она меняется с каждым годом - иногда кардинально, а иногда и постепенно. И за ней надо поспевать, чтобы выглядеть современно и привлекательно. Это относится ко всем, а особенно к молодым.

А вот интересно, кто же эту капризную моду диктует? Что до западного мира - так это Париж, законодатель моды, - это всем ясно. А кто повелевает ей в нашем городе? Это всегда интересно узнать. И начну я, пожалуй, с того, как мода формируется у нас.

КТО ПРИДУМАЛ ЭТУ МОДУ?

Как ни крути, но моду в нашем городе диктует так называемая "барахолка" (что это такое, не надо никому объяснять) - ведь большая часть нашей молодежи предпочитает одеваться именно там. Как это получается? А очень просто: как только на рынке появляется какая-нибудь "прикольная вещичка", да еще если она стоит сравнительно недорого, то... Людям, особенно гордящимся своей неповторимостью и индивидуальностью, мой совет: не покупать. Ведь нет гарантии, что в таких вещах уже через какой-нибудь месяц не будет ходить весь город. А что, например, делать тем, кто считает ниже своего достоинства одеваться на рынке? В более крупных городах существуют доро-

гие магазины и бутики - если купить там вещь, то уже точно - будь уверен - аналогов ей нет. Правда, если нет денег, то существует еще один выход: шить самим или возложить это на портниху - дешево и красиво. Но ведь, к примеру, туфельки или шубу все равно своими руками не сошьешь... В

акцент делается на ноги, не важно, какие они там у вас. И самое главное - береты. Вот их-то уж точно носят все - и стар и млад.

Молодой человек может считать себя прикинутым, когда у него в гардеробе имеются в наличии джинсы почти в обтяжку, такие же мощные ботинки-трактора, как и девушек (но не в том смысле, что женственные, просто они такие же "убийственные"), опять-таки джинсовая рубашка и веселенький свитер. На этом, собственно, пока и все.

"ПОЦЕЛУЙ МЕНЯ С РАЗБЕГУ - Я ЗА ДЕРЕВОМ СТОЮ!"

Теперь о прическах. Вообще-то это всем важно - какая у тебя прическа, но вот все и затрудняются ответить, что сейчас в моде. Для кого-то это длинные, для кого-то короткие волосы - как я поняла, стригись и причесьвайся, как хочешь, - можно даже и "под горшок", если нравится. Многие любят называть свою прическу очень живописно, как-то: "взрыв на макаронной фабрике", "поцелуй меня с разбегу - я за деревом стою" и так далее... В общем, мода - штука капризная, но интересная, и поэтому стоит за ней понаблюдать.

Е. АКИШИНА.

О, эта капризная мода!

конечном счете все равно приходится идти на базар. А что сейчас нам предложит барахолка?

ЛЕДИ И ДЖЕНТЛЬМЕНЫ

Начну с девушек. И самый популярный предмет одежды у них на данный момент - это клеш. Особенно джинсовые, синие, с "прошорканными коленками", правда, не до дырок. Их носят почти все молодые представительницы прекрасного пола. Впрочем, пусть носят - пойдем дальше. Пользуются большим спросом также и различного вида кашемировые кофточки и водолазки, костюмы "a la Tom Klain", популярны также ботинки на такой мощной платформе, что ею можно кого-нибудь ненароком и пришибить.

Из дополнений очень модны колготки в клеточку, в полосочку или просто ажурные

ТАК О ЧЕМ ЖЕ "КОЧЕВРЯЖИЛСЯ" ДНЕПР?

ВОЗМОЖНО, вы еще помните один из выпусков "Ералаша", где довольно взрослый дяденька сделал современное переосмысление гоголевского описания Днепра. Но прошли года, и лексика подростка, реагирующая на изменения в обществе, кардинально изменилась. При этом среди тинэйджеров зачастую гуляют десятки выражений, по существу означающие одно и то же.

Например, такие слова как "четко", "клево", "классно", "мощно", "ништяк", "жестко", "технично", "круто", "качественно" обозначают положительную реакцию - дословно "хорошо".

Слов, обозначающих отрицательную реакцию ("не нравится", "плохо"), меньше: "кончено", "стремно", "по-бомжовски", "фу", "дебильно", "фигово".

Эти выражения можно считать лидерами сленга - речь подростка буквально набита подобными терминами.

Что касается количества тех или иных "словечек", то по популярности "почетное" второе место занимают выражения, связанные с табакокурением, алкоголизмом и наркоманией: "забивать косячок", "кумарить", "вмазываться", "кирять", "бухать", "добивать", "выбрасывать", "ширяться", "ляпка", "пяточок" и многие другие, не говоря уже о разнообразных названиях наркотических веществ.

Интересно, что из лексикона подростка исчезли политические темы, разговоры о положении в стране. Поэтому среди тинэйджеров уже не так, как в советское время, актуально придумывать свои названия для политических лидеров страны и различных партий. Единичные реплики типа "козел" и "черт" можно считать уже классикой российской разговорной речи. Причем и разрастание проблем, связанных с наркоманией, и разрастание слоя подростков, употребляющих "наркоманский" сленг, происходит прямо пропорционально. Сейчас практически каждый ребенок знает, что значит "вмазываться" или "ширяться", и маловероятно, что знакомый ему по языку мир наркотиков не будет притягивать его психически неустойчивую натуру.

Еще один интересный момент: в молодежном жаргоне практически полностью отсутствуют "словечки" для различных спортивных и культурно-развлекательных мероприятий, музыкальных и художественных школ. В то же время такие явления, как день рождения "днюха", компания - "тусовка", получают все больше аналогов. Почему? В советский период жизнь каждого подростка была распланирована до минуты (дом - школа - кружок юного техника - дом). В период распада советской системы тинэйджеры переживали тот же переходный период, что и страна в целом. Выйдя из тюремного состояния на "свободу", они повыбрасывали все, что было раньше, оставляя только "мероприятия", полностью противоположные социалистической упорядоченности. Таким образом, любое изменение в обществе влияет и на лексику подростков. Однако, как бы ни ругали молодое поколение за "распушенность" и "пофигизм", как бы ни пророчили ему грозное будущее, меня, например, радует то, что в словаре современного подростка наибольшее распространение получили "хорошие" слова, обозначающие "положительную реакцию".

**Елена НАЗАРОВА,
11 кл. школа N 5.**

Филиал ОАО АКБ "Кузбасспромбанк" г.Осинники
и ОАО Торговый дом "Русь" предлагают на продажу:

Магазин № 2

первый этаж жилого дома по адресу: г.Осинники ул.50 лет Рудника, 18,
общая площадь магазина 513 кв.м, площадь торгового зала 460 кв.м,
центральное отопление, водоснабжение, помещение оборудовано
сигнализацией, на окнах металлические решетки

Склад от магазина № 2

расположен рядом с магазином № 2, общая площадь 187 кв.м,
изготовлен из ЛМК

Магазин № 11

отдельно стоящее кирпичное здание по адресу: п.Постоянный
ул.Дзержинского, 40, общая площадь 209 кв.м, торговый зал 175 кв.м,
центральное отопление и водоснабжение, оборудован сигнализацией

Магазин № 12

отдельно стоящее кирпичное здание по адресу: п.Малышев Лог
ул.Покрышкина, 18, общая площадь 165 кв.м, торговый зал 148 кв.м,
центральное отопление, оборудован сигнализацией

Складские помещения

отдельно стоящий складской комплекс, оснащенный подъездными
жел.дор.путями, здания кирпичные, территория огорожена,
помещения оборудованы сигнализацией. Прирельсовый склад
представляет собой 3-х этажное здание площадью 4159 кв.м,
имеются служебные помещения. Адрес: г.Осинники, ул.Базарная, 6.

Автотранспорт

автомобили ГАЗ 53 фургон (2 автомашины)

Часть здания

Магазина № 41 "Буратино" МТП "Сибирячка" по адресу:
ул.Ефимова, 10, общей площадью 536 кв.м, торговой площадью 305 кв.м.
Телефон для справок: 2-36-26 филиал АКБ КПБ г.Осинники.

Предлагаем варианты оплаты
приемлемые для юридических и физических лиц
по стоимости и срокам оплаты

Телефон для справок: 2-36-26 филиал АКБ КПБ г.Осинники
кредитный отдел
тел.2-34-42 ОАО Торговый дом "Русь г.Осинники
ул.50 лет Рудника, 16

ПО ВОЛЧЬИМ ЗАКОНАМ

НЕДАВНО ночью в деревне Вер-
хний Калтанчик волки растерзали
овчарку, что была на привязи во
дворе дома. От пиршества остались
лишь хвост да ошейник.

Хищники стали частыми гостями
в деревне. Жители вынуждены зак-
рывать в стайках не только скотину,
но и собак. Вечером уже никого не
встретишь - все на запорах.

В последние мартовские дни по-
явились волки и в Стройгородке. Их
добычей становятся пока собаки.
Председатель общества охотников
и рыболовов А. Н. Юрганов пояс-
нил, что организовать отстрел вол-
ков не позволяет рельеф местнос-
ти. У хищников есть свои жесткие
законы и правила. Те волки, кото-
рые живут поблизости в наших ло-
гах, никогда не беспокоят людей.
Разбоем занимаются только при-
шедшие издалека, матерые. Прав-
да, потом их ожидают крутые раз-
борки с теми волками, на чью тер-
риторию они ступили.

Трудно сказать, насколько это
эффективное действие, но ясно
одно - в тайгу надо ходить с опас-
кой. В мае у волчиц появится пер-
вое потомство.

Н. ИВАНОВА.

Это интересно

ОКОЛО трех месяцев пасли и
охраняли от хищников 400-головую
отару овец четыре кавказские ов-
чарки без пастухов. Отара потеря-
лась в степи из-за мартовского
снежного бурана. Голодные соба-
ки были вынуждены питаться мы-
шами, сусликами и мелкой дичью,
но тем не менее охраняли овец и
даже родившихся ягнят. Этот слу-
чай произошел в конце 1970-х го-
дов на Черных землях.

ПО НАБЛЮДЕНИЯМ ученых, бе-
лохвостый стриж, обитающий в Рос-
сии, способен в полете развивать
скорость 160-170 километров в час.
Однако некоторые почтовые голу-
би могут "обогнать" стрижа. Быва-
ли случаи, когда голуби за час пре-
одолевали 185 километров.

Но самую большую скорость раз-
вивает сокол-сапсан при ловле
добычи. При горизонтальной скоро-
сти, редко превышающей 60 кило-
метров в час, в момент атаки "в
пике" сокол-сапсан разгоняется до
270-300 километров в час.

ВЕСЕННИЙ КОТОРЧ

ШЕСТНАДЦАТЬ лучших ра-
бот учащихся детской художе-
ственной школы отправлены на
региональную выставку в ново-
кузнецкий музей изобразитель-
ного искусства.

Принимая эти работы, члены
выставкома поблагодарили пе-
дагогов нашей школы за актив-
ное участие в выставке, за вы-
сокий уровень подготовки ре-
бят в творческом и профессио-
нальном плане. Особого внима-
ния заслуживают работы: А. Га-
новой ("Шорцы на охоте"), Н.
Ждановой ("Художник"), А. Ку-
динкина ("Купцы"), А. Поповой
("Моя улица"), О. Ненашевой
("Из жизни моей бабушки"), Ж.
Тархановой ("Церковь Покрова
в Ярославле") и другие.

В детских работах не только
яркий весенний колорит красок,
но и настроение.

По заверению членов выстав-
кома, лучшие работы поедут
дальше - в область.

Н. САШИНА.

Объявления Информация

МАГАЗИН "СПУТНИК" ПРИГЛАШАЕТ ЗА ПОКУПКАМИ!

В продаже: велосипеды детские, школьные, подростковые,
взрослые, складные, мопеды, мокики, коляски детские прогу-
лочные, карнизы, антенны телевизионные комнатные, мебель
мягкая и корпусная: стенки 4 вида, спальные и кухонные гар-
нитуры, прихожие, кровати "сладкий сон", тумбы для радиоап-
паратуры (Корея), шкафчики навесные, отличные подушки и
одеяла (гусиный пух), обувь резиновая, рюкзаки, мячи, мешки
спальные, рыболовные и хозяйственные товары. Ожидается
поступление мотоблоков с тележками, мото- и велошин.

Все справки, заказы, пожелания просим передавать по теле-
фону: 2-39-32, 2-39-89. Доставка крупногабаритных товаров
бесплатно.

Мы работаем для вас.

ПРОДАЕМ АВТОМАШИНУ ИЖ-2715 фургон 1992 года.

Продаем

ДОМ кирпичный 3-комн., вода,
слив. Обр. ул. Суворова, 3, тел.
2-24-12.

Утери

УТЕРЯННОЕ удостоверение
ветерана труда на имя Полике-
вич Нелли Вячеславовны считать
недействительным.

ПОНОМАРЕВ ВАСИЛИЙ МИХАЙЛОВИЧ

Городской совет ветеранов войны и труда, Вооружен-
ных сил и правоохранительных органов выражает глущо-
кое соболезнование по случаю кончины инвалида ВОВ 2
группы, ветерана труда, члена президиума городского
совета Пономарева Василия Михайловича жене, детям,
внукам, всем родным.

Жизненный путь Василия Михайловича сложный, тяже-
лый, и характерной особенностью его являлась борьба как
на фронте, так и в мирное время за простого человека, за
справедливость и честность, чем он снискал огромное
уважение и любовь не только ветеранов, но и всех честных
людей нашего города.

Прощай, дорогой наш друг и товарищ, мы никогда тебя
не забудем, свято будем хранить память о тебе и на твоём
примере будем воспитывать молодое поколение в духе пре-
данности своему народу и Отечеству.

Президиум городского совета ветеранов.

Коллектив хора русской песни ДК "Шахтер" выражает искрен-
нее соболезнование Юрию Анатольевичу Зубареву по поводу
смерти его отца

ЗУБАРЕВА
Анатолия Александровича

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН



Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул.
Кирова, 31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела
общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря
2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-
00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не
обязательно отражает позицию редакции.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция
газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-
Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета
выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат.
Время подписания в печать - 16 часов.
Заказ 2605. Тираж 5626. Индекс 51918.
Цена договорная.